

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年7月

星期日

6

农历甲午年六月初十
明日小暑

天气：多云到阴有阵雨或雷雨；西到西北风3级；
34℃—23℃；昨日市区空气质量：优

今日4版
总第14204期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

口岸核心能力建设国际研讨会在甬举行 宁波穿山梅山两港区获国际卫生港口“金牌匾”

王勇给研讨会发来贺信 陈冯富珍支树平陈钢卢子跃出席开幕式

本报讯（记者周骥 通讯员周哲）昨天，加强《国际卫生条例（2005）》指定入境口岸核心能力建设国际研讨会在宁波举行。国家质检总局、世界卫生组织为宁波穿山、梅山两港区授国际卫生港口“金牌匾”。这是继大榭成功创卫后，我市港区再获此殊荣，代表着宁波全港创卫取得第一阶段胜利。

国务委员王勇给研讨会发来贺信。世界卫生组织总干事陈冯富珍在开幕式上致辞，向中国颁发世界卫生组织合作中心证书。国家质检总局局长支树平致辞，副局长陈钢主持。宁波市市长卢子跃致欢迎辞。

截至6月15日，中国259个正式运营

的对外开放口岸已全部通过《国际卫生条例（2005）》口岸核心能力建设，全球作出了突出表率。宁波在达标基础上首创全港创卫模式，得到国家质检总局和世界卫生组织的一致认可与肯定。

王勇在贺信中说，加强口岸核心能力建设，对于保护口岸卫生安全和公众生命健康具有重要意义。中国将进一步促进国际交流，加强战略合作，不断巩固口岸核心能力建设成果，完善突发公共卫生事件应急和重大疾病防控机制，筑牢口岸公共卫生安全“防护网”，为经济社会发展营造安全卫生健康环保的良好环境。

陈冯富珍表示，国际卫生条例是全世界

范围内应对传染病威胁及其他突发公共卫生事件的有效准则。多年来，中国用非凡的成绩向世界展示了贯彻履行条例的决心和能力，完成了口岸的全面升级，赢得了全世界赞誉。她向宁波表示祝贺，认为宁波一直以来很好地贯彻履行条例，并不断取得成功。

支树平说，中国政府近年来大力推进口岸核心能力建设，兑现了向世界的郑重承诺，展现了负责任大国的形象。我们将更加主动地学习借鉴各国公共卫生应急经验，积极地与世界卫生组织加强合作，努力提升自身能力，满足口岸卫生检疫工作需求，切实承担起维护健康、保国安民的时代重任。

卢子跃说，本次研讨会在宁波召开，是

推进“空间换地” 加快低效地再开发
我市土地节约集约利用指数蝉联全省第一

本报讯（记者孙吉晶 通讯员楼立明 庄芬芬）省国土资源厅日前公布2013年全省土地节约集约利用评价指数，宁波综合分值为87.05分，名列全省11个市之首，连续两年获得第一。数据显示，到2013年末，我市建设用地地均GDP为每平方米453.38元，比全省平均数高出26%，是全国30个重点城市平均水平的1.54倍。

近年来，我市早期城镇化、产业化快速发展带来速生型和低端扩张型特点，这在一定程度上造成了土地利用分散、低效。面对土地供需矛盾、保障和保护的双重压力，我市以推进“空间换地”、加快低效用地再开发为突破口，千方百计撬动“存量”，实现节约集约用地常态

长效。

实施分阶段权证管理制度，创新工业用地管理。对投产初始运行期内未通过单位产出、税收等履约约定的，不得转让房屋和土地；严重不符出让合同约定的，终止合同，土地按原出让价由政府收购。这一做法在国内同等城市尚属首例。据统计，去年土地履约保证金收入6.2亿元，比上年增长近一倍，全市工业用地亩产投资强度比2010年提高18.9%，土地利用效率大幅提升。

推进农村住房制度改革，加快城乡统筹发展。国土资源部门以现行法律法规没有禁止农民居住用地使用国有土地为“突破口”，大力推进农村住房制度

改革，实现国有土地上的农民集中居住区用房可办理房产使用权证和建设用地使用权证，并允许上市交易。这一新举措不仅盘活农民宅基地、增加农民财产性收入，而且达到了土地节约集约、推进城镇化“一石两鸟”的效果。农村住房制度改革试点至今，全市累计实施农村住房制度改革项目184个，总投资366.4亿元，拆迁农村宅基地面积11882亩。目前，农村集体土地房屋拆迁中将宅基地置换商品房的做法普遍得以推行。

此外，我市还通过多种途径，缓解中小企业用地困难。近年来，全市有1000多家企业通过增容改造，相当于节约土地1万余亩。

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（朱军备 继大治 虞文伟 陈凡）每秒10米的高速电梯，近日在宁波宏大电梯有限公司进入产品测试阶段。这项技术的攻关和突破，来自“宏大”企业研究院的专家。目前，鄞州区已拥有省级企业研究院3家、市级5家，其中省级重点企业研究院2家，占全市总量的四分之一；去年，鄞州区新增省级高新技术研究开发中心12家，市级工程技术中心23家，占全市认定总量的三分之一。

近年来，鄞州积极扶持企业建设工程技术中心、研发中心和重点实验室，对本土企业设立研究院的，给予省级最高200万元、市级最高100万元的资助。今年，该区用于这项资助的预算安排达1650万元。

欧琳集团中央研究院投入4000多万元建设实验室，每年研发投入占销售收入的3.5%。良好的科研条件集聚了一批尖端研究人员，目前，集团专职工程技术人员达100名，高级人才占61%，并设立了博士后工作站、欧洲专家工作室、大师工作室等。东晓集团去年成立“粉末冶金研究院”，引进了2名博士。“研究院是企业引才的一个好平台。有了这个平台，行业中的顶尖人才都愿意进来。”该研究院副主任包崇玺说。

超前研发，是企业掌握未来市场的“法宝”。欧琳研究院副院长孙圣介绍，有了超前研发的储备，新产品就能抢占市场先机。如今，“欧琳”每年开发新产品获得的知识产权有400多项。宁波美康生物科技股份有限公司建立研究院之后，科研和产业化的速度大大加快，公司已开发60多个新产品，第一时间推向市场。

目前，鄞州区企业的研发机构已形成梯队发展格局。全区累计拥有国家企业技术中心4家，省市级174家，各级各类企业工程技术中心（研发机构）总数达840家，规模以上企业中拥有工程（技术）中心的占51.6%。

鄞州过半规上企业设立研发机构 为人才引进『铺轨』 为科技创新『导航』



泼泼泼！

影视城泼水
享清凉

昨天上午，游客正在象山影视城大
理皇宫景点内体验激情泼水大战。炎炎
夏日，影视城首届泼水节开幕，游客可
以尽情享受水的活力与激情，欢度别样
的盛夏。

（徐能 陈晓桦 张陆沁 摄）



嘎嘎嘎！

大黄鸭现身
漂流节

昨日上午，一只“大黄鸭”在鄞州区
李家坑漂流景区亮相。当天，“宁波首届
漂流节”开幕式在这里举行，通过媒体征集
的100多对漂流爱好者参加了漂流节的
首场活动——漂流挑战赛。

（李岩宏 王林彬 摄）

“小巷公议会”
月月解难题

成为江东潜龙社区居民
心目中响当当的品牌

深入开展群众路线
教育实践活动中
·宁波行动

本报讯（翁杰 张绘薇 杨磊 王巧燕）“1月，
解决破墙开店问题；2月，
改造社区理发室；3月，修剪社区大树；4月，社区垃圾
分类；5月，疏通地下管网……”在江东潜龙社区有个评议栏，每月10日，“小巷公议会”新一期的讨论内容都会在此公示，一个个困扰居民们的难题得以解决。

潜龙社区是一个无物业的老小区。为实现居民自我管理、自我服务，从2009年起，社区创新居民自治模式——“小巷公议会”，邀请8位在社区德高望重的居民长期担任议事员，每月定期召集居民代表，讨论社区问题，集思广益找对策。

“每个月，‘小巷公议会’通过各种渠道收集议事主题，挑出居民呼声最高的议题在下个月10日召开的‘小巷公议会’上进行讨论，确定解决办法。”百丈街道组织委员庞超静介绍，会后，参加会议的社工结合公议结果具体方案，或组织社区志愿者，或通过街道联系有关部门与相关责任主体做好对接跟进。每一次“小巷公议会”，还会对前一次讨论的问题进行回顾，报告相关事项办理情况。

遇到专业性较强的问题时，“小巷公议会”还会邀请“外援”共商对策。“2010年，轨道交通1号线建设启动，社区附近的舟孟北路施工噪音问题、扬尘问题严重。”小巷公议会会长郑山崇回忆道，当时“小巷公议会”就这个问题讨论了好多次，都难以解决，最后把轨道交通项目的有关负责人请来，作为“小巷公议会”的首位议事嘉宾参与问题讨论。通过专家指导、居民商议，这些问题迎刃而解，社区、居民和项目方在会上就达成了共识。

“如今，‘小巷公议会’已经成为潜龙社区居民心目中的社区品牌。”社区居民曹逸均说，不少人上下班路过评议栏，都会驻足观看，了解自己社区的最新动向。

季九琪同志逝世

本报讯 宁波军分区离休干部、原23军农政委季九琪同志（原行政14级，享受地厅级政治、生活待遇），因病医治无效于2014年6月12日在解放军第113医院逝世，享年89岁。

季九琪同志系江苏海安人，1925年1月生，1945年9月入伍，1942年3月入党。该同志入伍后历任战士、排长、指导员、股长、协理员、教导员、团政治处主任、副政委、23军政治部直属处处长、23军农政委等职。1980年10月离职休养。